#### 渑池县纪委监委:

# 强化"三资"监管 守好集体"家底"

"对于每一笔账目,我们聘有第三方的财务公司负责管理;对于每一项开支,我们都通过'四议两公开'程序审定,并在村财务公示栏进行公示,确保每一笔钱都花得明明白白。"近日,面对前来监督检查的纪检监察干部,渑池县英豪镇周家山村党支部书记赵长锋介绍到。

去年以来,渑池县纪委监委将"三资"监督作为护航乡村振兴的重要抓手,持续深化"室组地"联动、部门协调,加强与农业、审计、财政、巡察等部门配合,多管齐下、重拳出击,推动职能部门压紧压实监管责任,细化优化工作举措,共同推进集体"三资"日常管理规范化、透明化,守好

村集体"钱袋子"。

找准症结才能对症下药。该县纪委监委下沉县农业农村局开展专题调研、座谈交流,结合日常监督、案件查办中发现的监管漏洞和薄弱环节,督促县农业农村局加强对策研究,全面推行村级财务会计委托代理制度和农村集体"三资"管理信息化。截至目前,全县236个行政村中约213个行政村建立了村级财务会计委托代理制度,占全县行政村总数的90.3%;依托全国农村集体资产监管平台,全县所有村级集体经济组织全部启用全国农村集体资产监督管理平台进行会计核算。

同时,该县纪委监委联合农业农村、财政部门成立工作专班,通过深人各乡(镇)开展横向到边、纵向到底的村集体"三资"集中监督检查,集中整治农村集体土地资源底数不清、合同不规范、产权流转交易不透明等问题。截至目前,全县已完成对全县12个乡(镇)的集中排查任务,共排查整改财务管理不规范问题118个,排查群众急难愁盼和职能部门问题265个,整改262个;制定完善制度52个,规范整改村集体经济合同49个。

此外,该县纪委监委坚持把强力推进 办案作为工作的重中之重,坚持不正之风 和腐败同查同治,紧盯"三资"管理中的重 点人、重点事、重点环节,聚焦集体"三资"管理使用、经营、收益分配等环节,严肃查处在集体"三资"管理中以权谋私、监守自盗、贪占挪用、优亲厚友等突出问题。去年以来,共查处村集体"三资"管理相关问题线索 91 件,给予党纪政务处分 73 人。

"'三资账'是农村党员干部的'良心账',更是关乎民生民利的'民心账'。下一步,我们将继续加大监督力度,不断提升农村集体'三资'管理水平,为全面推进乡村振兴汇民心、添廉力。"渑池县纪委监委相关负责人表示。

马健

#### 义马市泰山路街道办事处市场监管所:

## 全力护航"开学季" 筑牢校园食品安全防线

随着寒假结束,新学期的钟声敲响。为进一步做好开学后学校食堂食品安全工作,保障广大师生饮食安全,近日,义马市泰山路街道办事处市场监管所对辖区内学校食堂进行了食品安全专项检查。

工作人员深入食堂后厨,对食

堂环境卫生、食品原料采购贮存、食品加工操作规范、餐饮具清洗消毒、食品留样等关键环节进行了详细检查,并查看了食品原料进货台账、索证索票制度落实情况。针对发现的食材存放不当、卫生清洁不到位等问题,工作人员现场进行指导整改。

下一步,该监管所将进一步加强学校食堂食品安全监督检查力度,督促学校食堂落实好食品安全主体责任,筑牢学校食品安全防线,确保师生用餐安全,全力护航"开学季"。

刘雪杨 茹亚云

## 义马市"法治信访+"大讲堂开讲

日前,义马市盲场"法治信访 +"大讲堂在该市信访局开讲。义马 市人力资源和社会保障局劳动保 障监察科业务骨干应邀作专题讲 座,全市相关行业主管部门、在建 项目负责人以及信访局全体人员 参加培训。

首场讲座以"根治拖欠农民工工资维护农民工合法权益"为主题,以贯彻落实《信访工作条例》《保障农民工工资支付条例》为根本,授课人从"治源头、防风险、强监管、严惩处、兜底线"五方面作出详细讲解,并结合义马实际,就有

效保障农民工工资等方面工作提 出建议。

"这次讲座授课内容丰富,具有明确的指导性,作为行业主管部门,我们将严格履行好监督监管职责,落实好工程建设资金、用工、欠薪等方面的制度规定,凝聚工作合力,共同肩负起根治拖欠农民工工资的光荣使命。"义马市住建部门相关负责人表示。

"这次学习让我们更加清晰的 认识和理解在农民工工资支付过 程中的权利和义务,帮助我们分析 了当前困境产生的原因,我们也将 积极推动劳动维权、提高民工素质,坚定发展的信心和底气,安心踏实地做好企业。"矿区治理项目相关负责人表示。

义马市开设"法治信访+"大讲堂,旨在贯彻落实信访工作法治化部署,通过与各行业进行业务对接指导,开展法规政策学习,探索研究解决群众急难愁盼问题的新思路、新方法、新举措,把培训成果更好运用到实际工作中,不断提升信访工作的法治化、专业化、科学化水平,为义马市经济高质量发展提供坚强的服务保障。上官亚楠

#### 义马市开发区:

# 举行 DeepSeek 人工智能 专题培训会

为深人实施数字化转型战略,加强对人工智能技术的理解与应用。目前,义马市开发区联合联通公司举行 DeepSeek 人工智能专题培训会。开发区班子和全体干部职工及工信、商务、科技、科协、生态环境等部门共 100 余人参加培训。

本次培训聚焦"小切口、可操作、易掌握"原则,特邀省联通公司 专家向与会人员深入浅出地讲解 了 AI 人工智能的基本概念、技术 发展历程、核心功能与实操方法,重点围绕政务办公、产业服务等工作场景,展示了DeepSeek在公文写作、PPT制作、数据处理等方面的应用技巧,通过"技术特性解析、应用场景剖析、操作流程演示、现场问答讲解"的递进式教学,有效提升参训人员数智化工具应用能力。

训人员数智化工具应用能力。 与会人员纷纷表示,要熟练掌握 DeepSeek等 AI 技术在工作应 用中的操作技能,强化"人脑+人

工智能", 深化 DeepSeek 等新技

术在日常工作中的推广应用,切实 提升能力水平、提高工作质效,为全 市人工智能发展贡献力量。

"各部门要紧跟时代变化,以此次培训为起点,持续加强对人工智能的学习与培训,进一步强化对DeepSeek的学习和探索,创新工作模式,全面提高工作数字化、智能化应用水平,不断提高开发区及参会部门干部职工在新赛道、新领域中的竞争力和创新能力。"义马市开发区主要负责人表示。

#### 义马市 120 急救指挥中心:

### 用"廉政笔" 绘急救廉洁

今年以来,义马市 120 急救指挥中心秉持"时间就是生命,廉洁守护使命"理念,全方位推进党风廉政建设,为急救事业筑牢廉洁根基。

在宣传教育上,该中心采取"线上+线下"双轨并 行的创新模式。线下邀请专家和纪检干部举办专题讲 座,结合医疗行业领域内真实腐败案例,深度解读党 纪法规,让急救人员深刻领悟廉洁自律的重要性。线 上搭建便捷的廉政学习平台,定期推送知识微课堂与 廉政小故事,将廉政教育融入日常,实现常态化学习; 在制度建设上,该中心针对急救调度、车辆管理、物资 采购等关键岗位,梳理业务流程,精准排查风险点,并 制定防控措施。同时,完善内部监督制度,对重点工作 进行动态监督,及时发现并消除廉政隐患:在融合建 设上,该中心大力推动廉政文化与急救服务相融合。 在调度中心、走廊张贴廉政标语、设置宣传展板,让廉 洁理念深入每一名工作人员的心中,警示全员认真践 行廉洁服务,以廉政建设不断推动急救事业迈向新高 度,守护群众生命健康。 张玲玲

### 从借条的 信笺纸印刷时间入手

2023年初,一纸民事调解书让义马市人民检察院检察官李国强眉头紧锁。齐某手持"2014年借款8万元"的借条,通过法院强制执行划走了李某的15万元公积金。但这张2014年的借条纸张边缘平整,墨迹毫无氧化痕迹,这与存放近十年的纸质特征明显不符。"查!从借条的信笺纸印刷时间入手!"这个细微的矛盾,像一枚投入深潭的石子,在李国强心中激起涟漪,齐某与李某的借贷纠纷案,就此撕开一道裂缝。

经查,该信笺纸生产于2017年,借款日期却是2014年,"印刷时间比借条日期晚三年,这纸难道是穿越的?"李国强等人顺藤摸瓜,迅速调取银行流水比对,结果显示,所谓"借款"实为两人在法院调解当日合谋虚构的债务,这竟是一起精心策划的虚假诉讼。铁证当前,李某瘫坐在椅子上:"没想到你们连纸的'生辰八字'都查得清。"结案那天,李国强对办案干警感慨,"虚假诉讼蚕食司法公信,咱们办的不是案子,是民心。"结案不是终点,而是社会关系重塑的起点。